
MAFFアプリアンケート結果概要 ２０２２

＜実施概要＞

実施期間：２０２３年３月３日（金）～３月１６日（木）
回 答 者：７９人（うち農業者６４人）
問 数：２０問（アプリの運営について）
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回答者の属性

・回答者79人のうち、約8割に当たる64人が農業者。
・幅広い就農年数の農業者からの回答が得られた。

回答者の属性（79人） 農業者の就農年数（64人）

農業者

81%

行政職員

9%

農林漁業関

係団体職員

1%

民間事業者

4%

その他

5%

５年未満

20%

５～10年

18%

10～20年

26%

20年以上

36%
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・30代～60代の幅広い年代からの回答が得られた。

20代

4%

30代

23%

40代

18%
50代

35%

60代

19%

70代以上

1%

回答者の属性
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参考

回答者の年代（79人）
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MAFFアプリについてどのように知りましたか?(複数選択可)

・Webや農林水産省SNS・HPなどデジタルコンテンツをきっかけとしていることが多い。
・年代別の場合も全体と同様の傾向が確認できる。
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知り合いの農業者の口コミ
農協職員から聞いた

市役所・役場職員から聞いた
県庁職員・普及指導員から聞いた
農林水産省職員から紹介があった

農林水産省SNS（FB、Twitter、youtube）で見た
農林水産省メールマガジン(農業担い手メルマガ、e普及だより)で見た

農林水産省のHPで見た
新聞・雑誌等の記事で見た

web上で見た
その他
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20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

知り合いの農業者の口コミ

農協職員から聞いた

市役所・役場職員から聞いた

県庁職員・普及指導員から聞いた

農林水産省職員から紹介があった

農林水産省SNS（FB、Twitter、youtube）で見た

農林水産省メールマガジン(農業担い手メルマガ、e普及だより)で見た

農林水産省のHPで見た

新聞・雑誌等の記事で見た

web上で見た

その他

参考：年齢別内訳
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MAFFアプリは動作速度はどうですか。（単一選択）

・動作速度の改善を実施し、ストレスなく使用できているユーザーについて、
前年度68％から、本年度71％へ増加。

回答者全体（79人）

ストレスなく使用できる

71%

遅いけど使用

を続ける

27%

遅すぎて使用をあきらめる

2%

ストレスなく使用できる

68%

遅いけど使用

を続ける

31%

遅すぎて使用をあきらめる

1%

参考：昨年度（回答者99名）
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MAFFアプリはどの程度開きますか。（単一選択）

・昨年度に比べ、「１日１回程度」と回答した割合は増加した一方、
「１週間に数回程度」の割合は減少。

１日に何度も使う

4%

1日に１回程度

27%

1週間に数回程度

39%

1ヵ月に数回程度

25%

インストールしたが使っていない

5%

１日に何度も使う

7%

1日に１回程度

14%

1週間に数回程度

57%

1ヵ月に数回程度

18%

インストールしたが

使っていない

4%

参考：昨年度（回答者99名）

回答者全体（79人）
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MAFFアプリはどのような場面で開きますか。（複数選択可）

・休憩時が多く、次いでプッシュ通知時が多い。

0 5 10 15 20 25 30 35 40

起床時・朝食

作業前

休憩時

昼食

書類・伝票作成などの事務作業

夕食～団らん

プッシュ通知が来たタイミングで開く

その他

回答者全体（79人）

プッシュ通知を受け取る頻度はどうですか。（単一選択）

・「ちょうど良い」が約６割と最も多い結果となった。
・一方で、1.5割がプッシュ通知を使っていない状況。

多いと感じる

14%

ちょうど良い

61%

もっと多くても

良い

10%

プッシュ通知は

使っていない

15%
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MAFFアプリの機能のうち使ったことのない機能はどれですか?（複数選択可）

・カレンダー機能については、前年度の調査時から利用者が少なく、機能の廃止も含めた見直し
が必要。

・「まだ色々な機能が使えていなかった。」というコメントもあり、既存ユーザに対するMAFFアプリの
機能の紹介が必要。

回答者全体（79人）

64

50

25

38

29

41

24

25

42

36

29

35

40

35

0 10 20 30 40 50 60 70

カレンダー機能

マフちょく

逆引き辞典

おいしいネボタン

クリップ機能

記事下部にある、シェアボタン

絞り込み検索機能

プッシュ通知機能

eMAFF

aff

MAFF Channel

agmiru

agreach

アグリサーチャー
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MAFFアプリにあったらいいなと思う機能は何ですか。（自由記載）

・優良事例や補助金等の情報、また、補助金検索機能等のニーズが高い。
・今後の機能改修に向け、機能の必要性、経費等を踏まえ精査。

• 優良経営体や先進事例の紹介
• 補助金や申請作業の詳細情報
• JETRO等の輸出支援に係る機関のニュース情報
• 各都道府県の病害虫被害の状況
• 細かい地域設定が可能な天気予報

• 使い方ナビ
• アプリ上に着信数の表示
• 閲覧でポイント貯まる仕組み

情報の充実

＜主なご意見＞

検索機能

• 検索しやすい補助金検索機能
• 全国の農業試験場の試験研究の検索
• 肥料検索

他サービスとの連携

• eMAFF地図
• 農地ナビ
• 意見交換チャットなどの交流の場
• 販路開拓を助ける機能

その他
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MAFFアプリで配信された記事のうち、どの程度が役に立った印象でしたか?（単一選択）

回答者全体（79人）

・概ね昨年度と同様の傾向がみられるが、全体的に役に立ったと感じる割合がやや減少
している。

役に立つ記事

は無かった

5%

1～3割

37%

3～5割

32%

5～8割

21%

8～10割

5%

1～3割

28%

3～5割

40%

5～8割

25%

8～10割

6%

全く役に立た

なかった

1%

参考：昨年度（回答者99名）
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MAFFアプリで配信された記事のうち、どの情報が役に立ちましたか。（複数選択可）

・補助金や基本政策や肥料、スマート農業や農薬などについて役に立ったと感じる回答者が多い。
・特に補助金については52名（全体の約66％）と非常に多い結果。

回答者全体（79人）

＜その他の意見＞
・畜産
・有機資材
・自身に関係の無いも記事が届くので、あまり見る気にならない。 11



配信されている記事で特に足りないと思う情報は何ですか。 (複数選択可)

・「補助金」が最も多く、「基本政策」「農薬」「肥料」と続いており、先の質問の「役に立った情
報」に近い回答となっている。

・ニーズが高い情報について、今後の記事発信を強化する。
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＜その他の意見＞
・先進的な情報だけでなく、地域での取り組みや事例
・記事の要点が分かるような解説情報
・市場動向、輸出、酪農、環境制御 等 12



MAFFアプリで配信された記事の分かりやすさの観点から、改善すべき点を教えてください。（複数選択可）

回答者全体（79人）

・「内容が薄すぎる」が最も多かった。次いで、「写真や図表が少ない」、「改善すべき点は無
い」などが上位に。
・記事の内容の充実や写真・図表を用いた分かりやすい情報発信となるよう留意する。
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内容が薄すぎる

写真や図表が少ない

改善すべき点は無い

内容に偏りがある

文章の見出しや、箇条書きが無いため読みにくい

記事タイトルが分かりにくい

文章が⾧い

その他

内容が細かすぎる
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改善すべき点はない

写真や図表が少ない

内容が薄すぎる

その他

内容に偏りがある

文章の見出しや、箇条書きがないため、読みづらい

記事タイトルが分かりづらい

内容が細かすぎる

文章が長い

参考：昨年度（回答者99名）

＜その他の意見＞
・概要が把握しやすく、詳しく知りたい時に詳細が分かる仕組み
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MAFFアプリで配信された記事の見やすさの観点から、改善すべき点を教えてください。（複数選択可）

・見やすさの観点では、「改善すべき点はない」が太宗。
・次いで多い「写真や図表が見づらい」については、引き続き記事掲載時の留意点とする。

回答者全体（79人）
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写真や図表が見づらい(画像が粗い、字が小さい)

文字が小さい

文字の色使いが少ない

行間が狭い

フォントが見にくい

改善すべき点はない

その他

＜その他の意見＞
・スマホ（タテ型）を意識したデザイン
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・平均点は3.19点。前年度より0.12点減少。
・引き続き、年１回程度観測を実施し、満足度の向上に向けた取組の指標とする。

回答者全体（79人）

１点

3%

２点

16%

３点

48%

４点

25%

５点

8%

平均:3. 19点

1点

5%
2点

6%

3点

50%

4点

31%

5点

8%

参考：昨年度（回答者99名）

平均:3. 31点

MAFFアプリの満足度はいかがですか。(5点満点・単一選択)
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・満足度は利用頻度よりも、役に立った記事の割合の影響が大きいことが推測される。

【参考】MAFFアプリの満足度別内訳
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MAFFアプリの感想や、機能・配信記事についての御意見について(自由記載)

＜主な感想・ご意見＞

○自治体で公表しない情報を知ることができる。
○情報の速さが良い。また、自分で検索出来るので、このアプリから得られるものが多く重宝している。
○配信頻度が良い。
○便利な時代だからこそ。身近に。簡単に。繋がりを大切に。
○農林水産省HPと比べると、一度見た情報を再度探すのが楽。
○アプリでも、もっと農業者にメリットある事業情報を載せてほしい。
○アプリは複雑化せず使いやすさを追求してほしい。
○農林水産省が直接発信する正確な情報がプッシュ通知で届くこと。他方、補助金情報やイベントで網羅
性が無いことが課題。

○政策金融公庫のような信頼性のある機関による投稿記事を増やして、発信情報を増やしても良いように
感じる。

○イベント情報は、通知で知ることが多いので役立っている。みどり戦略関連の説明会もこれで知って申し
込んだ。

○農福連携推進に係る記事は参考になる。
○事業や統計を拝見している。中四国農政局のセミナー情報を活用している。
○これから少しづつ使っていきたいのでよろしくお願いします。
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